

## 新无棣



**善晚祁** 2013年10月8日 星期二 编辑:燕晓光 美编/组版:李冲

今日滨州



近年来,无棣县不断加强群众性精神文明建设,从群众中培养和挖掘典型,用百姓听得懂的话,诠释好每个人心中的"中 国梦",用身边的人和事来教育引导群众。今年上半年,无棣有8名来自基层的"草根好人"荣登"山东好人每周一星"光荣榜,上榜人数位居全市各县区第一名。目前,无棣县深入开展"美德山东,诚信齐鲁"、"德耀枣乡,文明无棣"、"道德讲堂"、"学雷锋见 行动"等道德教育实践活动,涌现出了一大批"草根好人",擦亮了"山海古邑·儒风无棣"文化品牌。

棣丰街道办事处小吴家村村支书吴炳亮

## 两次入水,救起两名落水儿童

无棣县棣丰街道办事处小吴家村,有这么一个人,为了救2名落水儿 童差点把命搭进去,自己却不张扬、不外说;当被乡亲们推选为"感动棣丰 十大人物"候选人时,他却以"不是什么大事"为由向办事处推荐了村里的 另一位道德模范。他就是小吴家村现年50岁的村支书吴炳亮。

本报见习记者 朱伟健 张晓燕 程真

9月29日下午,记者来到小吴 家村时,吴炳亮正好下地干活回 家没多久。"这个事太小题大做 了,没必要弄得太张扬,而且也过 去很久了。"记者说明来意后,吴 炳亮说没什么大不了的。

事情发生在2012年6月份,正 值端午放假期间,天气比较炎热, 吴炳亮当时正在地里收割麦子。

突然,吴炳亮听到了"救命"的呼 喊声,本以为孩子们在开玩笑,也 没太在意,可是后来呼喊声更大 了,他便急忙顺着声音的方向来 到了事发地点。

吴炳亮看到河沟里面有两 个孩子正在挣扎,一个扑棱着 双手上下浮动,另一个快没进 水里了。来不及脱掉身上的衣 服,吴炳亮一下子跳进河里,可 是下去以后他就慌了,原来拓 宽河道以后,这条河就加深了 好几米,在没有任何防备的情 况下,吴炳亮呛了好几口水,但 他还是把靠近岸边的一名儿童 从水里面拖了出来。没来得及 喘口气,吴炳亮接着返回去救 另一名儿童,当吴炳亮靠近孩 子时,出自求生的本能,孩子一 把抓住吴炳亮的上衣怎么也不 放手了。由于孩子较胖,一下子 把吴炳亮也拽进了水里。

水有三四米深,吴炳亮衣 服又没脱,这下影响了他水性 的发挥。有点慌张的吴炳亮心 想,孩子心里也是挺害怕的,救 不上来也无法和孩子家长交 代。不知试了多少次,吴炳亮终 于用尽全力浮出了水面,把儿 童推到了岸边。可是,吴炳亮身 体有些虚脱,面对不到一米高 的坡度上不来了。最后在岸边 人的帮助下,吴炳亮才爬上了

因为呛水的缘故,脸色铁 青的吴炳亮来不及喘口气,赶 紧给刚获救的孩子拍打后背。 等孩子清醒过来,他才发现自 己的双腿在一个劲地哆嗦。见 孩子稳定了,吴炳亮这才回了 家。"当时真有点害怕啊,差一 点自己和孩子就上不来了。"回 忆起当时救人的场景,吴炳亮

仍心有余悸。

棣丰街道办一向重视道德 建设,每年都要进行"感动棣丰 十大人物"、"十大文明家庭"、 "十佳好婆婆、好媳妇"等评选 活动。然而在今春的道德模范 评选中,小吴家村采取群众评 议、民主推荐的方法,对村里的 道德模范实行公开、公正评选, 吴炳亮高票当选本村"感动棣 丰十大人物"候选人。而在最后 推报时,吴炳亮却向办事处推 荐了小吴家村另一位道德模 范。面对乡亲们的"质疑",吴炳 亮说:"我救人完全是巧合,碰上 了,当时的情形换了谁都会去 救,这没啥。

无棣交警

## 整治机动车违法载人 加强秋收期间交管工作

本报10月7日讯(见习记者 朱伟健 通讯员 王殿贇

闫廷华) 为进一步加强秋收期 间道路交通安全管理工作,有 效预防和减少道路交通事故的 发生,9月29日早上5点左右,无 棣县公安局交警大队在全县范 围内组织开展整治机动车违法 载人的集中统一行动。

无棣县公安局交警大队大 队长赵怀东要求各执勤组要规

范执法,教育与整治相结合,带 齐执法记录仪、照相机等设备, 科学、及时、全面的固定相关证 据,各执勤民警要加强自我防 护意识,切实保护好自身安全。 并分别到各执勤点对开展统一 行动工作情况进行了督导检 查,同时与民警一起检查过往

无棣县公安局交警大队在 强化机动车违法载人源头管理

销售热线: 400-6188789 网址: www.wande.net

的同时,科学部署警力,设立临 时执勤点6处,在县域边界处设 临时执勤点3处,有效地消除了 外来县区的机动车违法载人交 通安全隐患。通过本次集中行 动,严查三轮汽车、低速货车、 拖拉机违法载人和微型面包车 超员、无牌机动车上路行驶等 重点交通违法行为,改善了收 枣、收棉期间交通秩序,营造了 良好的交通环境。

